

Большевистский ПУТЬ

От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 10 АПРЕЛЯ

В течение 10 апреля на фронте чего либо существенно не произошло.

По уточненным данным, за 8 апреля уничтожено не 25 самолетов противника, как об этом сообщалось ранее, а 30 немецких самолетов.

За 9 апреля сбито в воздушных боях 9 немецких самолетов, наши потери — 5 самолетов.

За 9 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 4 немецких танка, 40 автомашин с пехотой и грузами, 25 полевых и зенитных орудий, 12 минометов, 18 зенитно-пулеметных точек, подавлен огонь 5 артиллерийских батарей, рассеяно и частью уничтожено до 6 рот пехоты противника.

Наши части, действующие на одном из участков Брянского фронта, заняли два населенных пункта. На улицах сел немцы оставили свыше 100 трупов, 3 орудия и 17 ящиков с минами.

На одном из участков Западного фронта наши бойцы за один день уничтожили 30 немецких блиндажей, 1 орудие и 8 пулеметов. Немцы понесли большие потери в живой силе. На другом участке фронта, стремясь вернуть накануне занятый нашей частью населенный пункт, гитлеровцы при поддержке танков трижды пытались контратаковать наши позиции. Огнем артиллерии и пулеметов противник был отброшен, оставив на поле боя несколько сот трупов.

Рота, где командиром младший лейтенант Черепанов, выбила гитлеровцев из 30 боев и уничтожила 67 немецких солдат и 3 офицеров. Бойцы роты захватили орудие, несколько десятков винтовок, 10.000 патронов и радиостанцию.

Смело громят гитлеровских захватчиков партизанские отряды, действующие в Брянских лесах. За несколько месяцев бойцы партизанских отрядов уничтожили 4.273 гитлеровских солдата и 257 офицеров. 163 немецких солдата и 23 офицера захвачены в плен. Гранатами и бутылками с горючей жидкостью партизаны уничтожили на аэродромах 19 немецких самолетов, сожгли 38 танков, подбили 19 бронемашин, взорвали бронепоезд, 365 автомашин, 9 складов с боеприпасами и различным снаряжением, 13 цистерн с горючим, 88 мостов, пустили под откос 19 воинских эшелонов.

Немцы уже несколько раз назначали сроки для сдачи оружия, находящегося у населения Франции. Французские

Захвачены трофеи: 16 автомашин, 706 винтовок, 57 пулеметов, 43 автомата, 9 орудий, 8 миноносцев и 5 радиостанций.

Ниже публикуются выдержки из дневника, найденного у убитого на Южном фронте немецкого обер-ефрейтора фон Шторена:

«**5 января.** Краков. Занятия с пулеметом. Маршевая группа за Лембергом подверглась нападению партизан.

«**10 января.** Отъезд из Тарнополя. По дороге очень много немецких могил.

«**12 января.** Прибыли в Умань. В городе безлюдно. 3 дня уже без питания. Проклиаем все.

«**13 января.** В Кировограде. На улицах никого не видать. Разместились в пустом заводе.

«**29 января.** Днепропетровск. Вся колонна опять перепуталась... Многие заболели и слегли. В городе кладбище павших солдат 60 пехотной дивизии. Непечислимое количество могил. На днях здесь судили группу солдат за бегство с поля боя.

«**9 февраля.** Прибыли, наконец, в дивизию. Участники последних боев рассказали, что наша дивизия понесла ужасные потери.

«**17 февраля.** Днем показывается нельзя. На высоте лежат русские снайперы. В полдень к нам приходит полковник Драбе, обросший и постаревший. Он говорит: «Мы окружены. Пункт необходимо удержать любой ценой».

«**24 марта.** В 2 часа 30 минут тревога. Русская артиллерия угощает нас... Кажется, сейчас остановится земной шар — такое убийственное переживание... В батальоне очень большие потери. Полка уже фактически нет. Многих, многих знакомых уже не стало».

Голод, перебои с доставкой сырья и большой недостаток квалифицированных рабочих на предприятиях Германии приводят к непрерывному сокращению выпуска продукции. На металлургическом заводе близ Нюрнберга в марте производительность труда по сравнению с февралем упала на 16 процентов. Резко выросло число несчастных случаев. Так, в феврале было 12 случаев со смертельным исходом. Более 50 рабочих за это же время получили тяжелые увечья. В связи с многочисленными актами саботажа в цехах установлены посты штурмовиков.

Немцы уже несколько раз назначали сроки для сдачи оружия, находящегося у населения Франции. Французские

патриоты не только не выполняют этих приказов, но и усиливают борьбу с оккупантами.

В Эпили (департамент Сены)

недавно произошло крушение поезда с военными материалами. В Бресте взорван дом, где помещались немецкие солдаты. В Нанте подожжен на улице грузовик с военным грузом и убит один немецкий офицер. Рабочие главных мастерских в Льевен обявили забастовку и заставили немцев освободить 80 арестованных рабочих. Крестьяне многих департаментов активно выступают против реквизиций продовольствия. Гитлеровцы, используя полицию и предателей, производят многочисленные аресты. Однако это приводит прямо к противоположным результатам. На борьбу с немецкими поработителями поднимаются все новые и новые отряды французских патриотов.

В ПОДАРОК ЛЕНИНГРАДЦАМ

Активно прошел сбор подарков мужественным ленинградцам в Юсуповском колхозе Черновского сельского совета. Колхоз послал в подарок жителям города Ленина 150 килограммов зерна, а колхозники — 40 килограммов зерна.

Конина.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Западный фронт)

Отступающие под ударами Красной Армии гитлеровские войска бросают военное имущество в огромном количестве. Это имущество ремонтируется в мастерских и направляется в Действующую Армию.



Отремонтированные трофейные немецкие минометы.

Фото Ф. Кислова

Фотохроника ТАСС

В городском комитете обороны

Городской комитет обороны обсудил вопрос о противохимической защите городов Горьковской области. В принятом по этому вопросу постановлении комитет обороны обязал начальников МПВО городов Горького, Дзержинска, Балахны, Мурома, Арзамаса, Шавлова, Выксы, Кулебак, Бора и Богородска, директоров заводов и руководителей учреждений к 1 июня 1942 года приспособить под газоубежища все пригодные коммунальные, ведомственные и об'ектовые подвалы помещения, использовать полностью имеющиеся на эти цели средства, а также

средства, отпущенные на капитальный и текущий ремонт жилфонда; привлечь для производства этих работ строительные организации и население городов и районов области.

Директорам заводов, руководителям организаций и учреждений предложено изготовить необходимые средства противохимической защиты и выделить соответствующие материалы.

Начальники МПВО городов и районов, директора заводов, руководители учреждений и администраций к 20 апреля 1942 года обязаны:

Составить конкретные планы противохимической защиты города, района, об'екта; привести в боевую готовность обмывочные пункты, дегазационные камеры и площадки; создать необходимые запасы дегазационных материалов, проверить исправность противогазов у населения и наладить их ремонт;

ПЕРВОМАЙСКИЕ ПОДАРКИ КРАСНОЙ АРМИИ

Колхозники сельскохозяйственных артелей, рабочие завода, артельщики промысловых артелей и работники учреждений нашего района посыпают доблестным воинам Красной Армии посылки с первомайскими подарками. Больше 3.000 подарков организуют и посыпают трудящиеся района своим родным, любимым фронтовикам.

В первомайских подарках бойцам Красной Армии — кондитерские изделия, сливочное масло, туалетное мыло, бритвы, носовые платки, письменные принадлежности и другие предметы.

Особенно замечательные подарки посыпают мужественным бойцам Красной Армии рабочие и служащие завода «Труд», которые организовали более 100 подарков. В подарках они посыпают: 70 килограммов пряников, 150 бритв, 500 граммов табака, 30 килограммов сливочного масла, большое количество полотенец, носовых

полностью укомплектовать и оснастить группы самозащиты, об'ектовые, унитарные и участковые команды, организовать с ними регулярную боевую учебу;

Добиться строжайшего соблюдения правил светомаскировки жилых домов, учреждений и предприятий; в связи с наступлением весны перестроить маскировку об'ектов, восстановить обязательные дежурства у домов и учреждений;

Перевести все штабы МПВО на казарменное положение и организовать в штабах круглосуточное противохимическое наблюдение.

Горкомам, райкомам ВКП(б), начальникам МПВО, руководителям предприятий и учреждений предложено шире развернуть массово-разъяснительную работу по противохимической обороне (лекции, беседы, консультации, печать, радио, кино и т. д.), чтобы научить каждого трудящегося правилам поведения во время тревоги, правилам пользования противогазом и другими подручными средствами, правилам защиты от ОВ продуктов питания и воды; практиковать учебные химические тревоги в цехах, учреждениях и домах, проводить тренировки по дегазации зараженной местности и т. п.

Начальники МПВО городов и районов, директора заводов и руководители учреждений предупреждены, что они несут полную ответственность за противохимическую готовность об'ектов и за всякие нарушения установленных правил действенной противохимической защиты будут подвергаться строжайшему наказанию.

Хорошие подарки организовали колхозники Лобковского колхоза, которые посыпают: 27 килограммов домашних сдобных сухарей, 3,5 килограмма сливочного масла, жареное мясо, табак, бритвы.

С разнообразными предметами изготавлили 10 подарков артельщики Чулковской артели «Знамя труда» для посылки в Действующую армию. В своих подарках они посыпают: 2 килограмма карамели, кисеты с табаком, бритвы, носовые платки и письменные принадлежности. Кроме того, артельщики собрали дополнительно 500 рублей денег, на которые также организуют первомайские подарки.

Организация и поступление подарков для отправки бойцам, командирам и политработникам героической Красной Армии продолжается.

П. М. Шанцев,
Н. В. Николаев.

Братская помощь жителям районов, освобожденных от немецко-фашистских оккупантов.

Колхозники сельхозартели имени Кирова (Усть-Абаканский район, Хакасская автономная область) посыпают 3.000 пудов семенного зерна, 200 овец, 20 коров, 20 свиней, 200 кур, и 2 лошадей населению районов, разоренных гитлеровскими варварами. Эта помощь оказывается колхозом в целом и колхозниками из их личного хозяйства.



Заведующий овцеводческой фермой колхоза имени Кирова Е. М. Лузин (справа) и чабан Г. Н. Ужакин отбирают племенных овец, выделяемых в фонд братской помощи.
Фото С. Малобицкого

Фотохроника ТАСС

Хорошо организовать оборонно-физкультурную работу

В то время, когда идут напряженные бои на фронтах отечественной войны, когда весь народ поднялся на защиту отечества, оборонно-физкультурная работа в тылу должна быть поставлена особенно хорошо. Вопросами оборонно-физкультурной работы должны заниматься в первую очередь райосо, райвоенкомат, РОКК, комитет физкультуры, тесно увязывая свою работу с работой комсомольских, физкультурных и других организаций, подготавливая боевые резервы для Красной Армии (лыжников, гранатометчиков, истребителей танков, мотоциклистов, связистов, медсестер, сандрожинниц).

Нужно отметить, что в нашем районе по этому вопросу сделано очень мало: выпущено 12—13 медсестер в прошлом году, несколько инструкторов ПВХО, сформировано и отправлено на фронт два отряда лыжников. И только.

Добровольные спортивные общества «Спартак» и «Металлист» также бездействуют, несмотря на то, что общество «Металлист» располагает достаточной материальной базой. Попытки райсовета ОСО наладить работу физкультурных базовых организаций ни к чему не привели, так как председатели артелей отнеслись безразлично к такому важному мероприятию, как семинар по подготовке инструкторов по лыжам и физоргов для низовых физкультурных коллективов и не выслали на семинар своих представителей. Артели Арефинская, Медоварцевская, Городищенская, Казаковская, Лобковская и другие остались без физоргов.

Плохо поставлена физкультурная работа и в целом ряде школ: нет гимнастических обрудованных залов, необходимого спортивного инвентаря, нет преподавателей физкультуры, использование на этой работе преподавателей других дисциплин не дает достаточных знаний ребятам и показывает насколько несерьезно относятся в школах к делу военно-физкультурной подготовки уча-

ников.

Сухов,
инструктор физкультуры.

Предмайское социалистическое соревнование

НА ПЕРВОМ КОНВЕЙЕРЕ

Включившись в предмайское социалистическое соревнование, рабочие первого конвейера сборочного цеха завода «Труд» на присадке ножей ежедневно перевыполняют нормы выработки.

Особенно энергично работает стахановка этого конвейера Осина Валентина, которая производственное задание выполняет на 182—200 процентов, а стахановка Митрофанова ежедневно норму выработки выполняет на 130—150 процентов. На этом конвейере нет ни одного рабочего, не выполняющего производственное задание. Все рабочие взятые обязательства в предмайском социалистическом соревновании выполняют с честью и не ниже чем на 111 процентов.

Хорошо налажена здесь и агитационно-массовая работа. Ежедневно в обеденный перерыв все рабочие слушают фронтовые новости. Читку газет, сообщения Советского Информбюро и беседы регулярно проводят с рабочими заведующая заводской библиотекой тов. Никонова Зинаида Тимофеевна.

М. Марасанова.

ПРЕДМАЙСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА УЧИТЕЛЕЙ

В ответ на обращение коллектива автозавода имени Молотова, мы, учителя Новосельского методического обединения, вступая в предмайское социалистическое соревнование, берем на себя следующие обязательства:

Вовлечь всех детей, отсевшихся в течение учебного года, в школы и проводить с ними учебу. Вести систематическую работу с отстающими учениками, чтобы не допустить второгодничества. Организовать плановое повторение программного материала, привлекая дополнительный материал и разнообразные формы работы.

Иметь по каждому классу учеников с отличными и хорошими отметками не менее 50 процентов. Активно участвовать в агитационно-массовой работе на селе—каждому учителю провести не менее 10 читок и бесед среди колхозников, выпустить в апреле месяце не менее двух номеров стенгазет при колхозах.

Учителя Новосельского методического обединения вызывают на социалистическое соревнование учителей Филинского методобединения.

По поручению учителей Новосельского куста

А. Турусова и Киреева.

В фонд обороны родины

Силами учащихся Вачской средней школы под руководством преподавателя Ремизова Е. П. в клубе имени Солдатова был поставлен большой концерт. Все средства, в сумме 500 рублей, собранные от концерта, сданы в фонд обороны родины.

Н. Парфенова.

Улучшить отчетно-платежную дисциплину

Хорошо налаженные учет и отчетность—залог выполнения всех финансово-хозяйственных планов предприятия. Однако, этого должно быть не понимают некоторые предприятия в нашем районе, в частности артели метпромсоюза. Годовые расчеты по налогу с оборота представлены только тремя артелями: Городищенской (бухгалтер Сидоров), Шерстинской (Меженин), Вастромской (Мольков), а такие артели, как Беляевская, Дьяковская, представили отчеты с большим опозданием.

Чем иным, как не отсутствием контроля руководителей можно объяснить, что по Дьяковской артели при инвентаризации материальных ценностей оказалось, что 23,4 тысячи рублей числится на готовой продукции, фактически же продукции в наличии нет. По Беляевской артели выявлен излишек на сумму 6,1 тысячи рублей по сырью—факт, свидетельствующий о том, что не было поставлено надлежащего учета расходованию сырья и выходу готовой продукции.

Месячная отчетность также систематически задерживается Беляевской, Алтуинской, Арефинской и другими артелями и сельскими потребительскими обществами: Арефинским, Давыдовским, Филинским и рабкоопом.

Платежная дисциплина также нарушается целым рядом предприятий. Так, Беляевская артель несвоевременно производит перечисление средств

в госбюджет и до сего времени не погасила недоимку в 13000 рублей, Дьяковская—15000 рублей, Алтуинская—16,9 тысячи рублей. Плохо соблюдают платежную дисциплину в заводе «Труд», где недоимка по налогу с оборота достигает 9,6 тысячи рублей, а по заводу «Луч»—96,7 тысячи рублей.

Между тем в районе имеются такие артели, как Городищенская, Шерстинский и Янинский промколхозы и многие другие, которые могут служить примером по представлению отчетности и досрочному перечислению средств в госбюджет.

Руководителям предприятий и особенно артелей Вачского метпромсоюза надо исправить создавшееся положение и улучшить учет и отчетность. Пора понять, что строгая финансовая дисциплина в военное время имеет особо важное значение, так как финансирование оборонных предприятий обеспечивает своевременный выпуск продукции военного значения, а задержка поступления средств в госбюджет тормозит дело обороны. Инспекторам райфо надо принять самые решительные меры воздействия к людям, систематически нарушающим финансовую дисциплину и добиться немедленного погашения недоимки по налогу с оборота, а также представления всей отчетности за первый квартал.

В. Полунин,
инспектор райфо.

Беречь колхозного коня

В нынешнем году, в связи с расширением посевных площадей и некоторым уменьшением рабочих лошадей, средняя выработка на лошадь в гектарах значительно увеличивается. Это обстоятельство налагает особую ответственность на руководителей колхозов и конюхов за состояние и подготовку коня к весеннему севу.

Чтобы в напряженные дни колхозной весны конь работал безотказно, его нужно окружить заботой и вниманием,

коня надо беречь. Так и поступают многие колхозники. В Городищенском колхозе хорошо поставлен уход за лошадьми. Лошадей конюха ежедневно чистят, правильно и во время кормят и поят. Для ежедневного контроля за уходом лошадей, на конном дворе установлено дежурство членов правления колхоза и активистов. Тягловая сила в этом колхозе полностью обеспечена концентризованными кормами, а перед началом весеннего сева все лошади будут поставлены на отдых.

Но в районе есть и нерадивые колхозники, которые недобросовестно относятся к колхозному коню. А некоторые колхозники просто преступно небрежно обращаются с лошадьми. Например, колхозник Горышевского колхоза, Зеленцовского сельского совета тов. Селиверстов В. Ф. при перевозке груза из с. Жайск в Зеленцовское сельпо, бросил

Сдают овечье молоко

Коженский колхоз, Филинского сельского совета приступил к дойке овец. Овечье молоко из этого колхоза уже поступает в госпотребставки. Коженский колхоз призывает и другие колхозы нашего района последовать его примеру и организовать дойку овец и сдачу овечьего молока на приемные пункты. Н. Тамонов.

Ответ. редактор
И. А. НИКИТИН.

Тир. 3.300 экз.